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Wir in Gemeindename sind „Stolz auf unser Dorf“
Am jüngsten Stammtisch der „Dorf- & Stadterneuerung“ der in Veranstaltungsort stattfand, nahm auch eine Delegation aus Gemeindename teil. Vertreter und Vertreterinnen unserer Gemeinde diskutierten dabei gemeinsam mit zahlreichen weiteren interessierten Gästen mit LH-Stellvertreter Stephan Pernkopf und Gemeindebundpräsident Johannes Pressl über aktuelle Themen der Dorf- und Stadtentwicklung, und dabei ganz besonders über die Ortskernentwicklung. 
Vor den Vorhang gebeten wurden aber auch jene Vereine und Gemeinden, die im Rahmen der Förderaktion „Stolz auf unser Dorf“ ein Projekt eingereicht und haben und dieses auch finanziell unterstützt wird. Bei uns in Gemeindename wurde die Aktion genutzt, das Projekt xyz umzusetzen. Dabei wurde Projektkurzbeschreibung in maximal drei Sätzen. 
Bürgermeister Vorname Nachname, Funktion Vorname Nachname und Funktion Vorname Nachname erhielten von LH-Stellvertreter Stephan Pernkopf die Plakette „Stolz auf unser Dorf“ überreicht, die künftig direkt vor Ort angebracht auf die Initiative hinweisen wird.
„Gemeindebürgerinnen und Gemeindebürger haben ehrenamtlich an der Umsetzung des Projektes mitgewirkt und damit aktiv an der Gestaltung des dörflichen Lebens mitgestaltet. Es freut mich zu sehen, wie die Menschen anpacken und so unsere Gemeinde für alle noch lebenswerter machen“, freut sich Bürgermeisterin/Bürgermeister Vorname Nachname über die Initiative.
Rückblick und Ausblick
Die neuorganisierte Dorf- & Stadterneuerung hat erfolgreich ihre Förderlandschaft umgestellt, um Gemeinden und Ehrenamtliche gezielter zu unterstützen. Mit über 1.000 Gemeindebesuchen konnte LH-Stellvertreter Stephan Pernkopf positive Bilanz ziehen. Die Förderaktion „Stolz auf unser Dorf“ zeigte das Interesse und die Bereitschaft der Menschen im Land, an Projekten zu Gunsten der Menschen im Dorf und in der Gemeinde, mitzuarbeiten. 
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