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Gemeindezeitungsvorlage 

Unsere Gemeinde auf dem Weg zur „familienfreundlichen Gemeinde“
„Um eine noch lebenswertere und familienfreundlichere Umgebung zu schaffen, starten wir für unsere Gemeinde in den Zertifizierungsprozess zur ‚familienfreundlichen Gemeinde‘“, betont Bürgermeister Name Vorname.  Die Gemeinde soll damit als attraktiver Wohnort positioniert werden und Familien mit Kindern einladen, sich hier niederzulassen. „Darüber hinaus, möchten wir ein wichtiges gesellschaftspolitisches Signal setzen und die Bedeutung des Themas über die Gemeinde- und Landesgrenzen hinweg aufzeigen“, so Bürgermeister Nachname.
Von der IST-Analyse zur konkreten Projektumsetzung
Im Rahmen eines IST-Workshops wird das aktuelle soziale und familienfreundliche Angebot für die Gemeindebürgerinnen und Gemeindebürger erhoben. Im nachfolgenden Zertifizierungsprozess werden maßgeschneiderte Initiativen für die verschiedenen Bevölkerungsgruppen – Kinder, Jugendliche, Familien, Alleinstehende und Senioren – entwickeln. Ziel ist es, bedarfsgerechte Maßnahmen zu etablieren und generationenübergreifende Projekte zu fördern. Diese Ziele sollen innerhalb von drei Jahren umgesetzt werden. „Nach erfolgreicher Überprüfung durch eine externe Zertifizierungsstelle wird unsere Gemeinde das staatliche Gütezeichen erhalten“, so Bürgermeister Nachname
Um das Engagement der Gemeinde besonders für Jungfamilien noch besser auf den Punkt zu bringen, strebt die Gemeinde zusätzlich das UNICEF-Zusatzzertifikat „Kinderfreundliche Gemeinde“ an. Daher ist ein ein Kinder-Workshop geplant, um auch die Interessen der jungen Generation in den laufenden Prozess zu erreichen.
Bürgermeister Vorname Nachname appelliert an interessierte Gemeindebürgerinnen und Gemeindebürger mitzumachen, denn „die höchste staatliche Auszeichnung hat wenig Wert, wenn wir sie nicht alle gemeinsam mit Leben füllen.“
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